

'40, de ex. „Ekvinokcij“ (1946) de Marjan Kozina; dr. Valens Vodušek, *Cîntecul popular sloven din Koroško*, o prezentare apreciată, cu înregistrări pe bandă de magnetofon, a cîntecelor slovene din Alpi, executate în ritm viu, după modelul melodiilor germano-austriece de tip Schnaderhüpfli.

În timpul cursurilor a funcționat o expoziție de cărți, care a permis participanților la Seminar să cunoască principalele lucrări de lingvistică, istorie și teorie literară slovenă, elaborate în ultimele decenii. Pe linia familiarizării cu patrimoniul spiritual al acestui minunat popor și cu frumusețile naturale ale Sloveniei a fost organizată o seară de muzică preclasică, la care și-a dat concursul, în incinta cunoscutului Trubarjev antikvariat, ansamblul „Schola Labacensis“ de sub conducerea lui Janez Höfler, și, cu alt prilej, o vizionare, în culori, prin intermediul epidiascopului, a peisajului sloven, bogat în flori de o rară gingășie, din Alpii Iulieni, străjuți de semetul Triglav (2863 m.), în vechime zeitate slavă tricefală, azi simbol al renașterii și independenței poporului sloven. Deosebit de interesantă și instructivă a fost excursia cu autocarele, organizată la 5 iulie a.c., în aria graiurilor slovene de sud-vest, despre care a conferențiat cu o zi înainte, prof. dr. Tine Logar (vezi mai sus). Cu acest prilej s-a făcut o oprire la Tomaj, orașul în care a scris și a murit poetul sloven Srečko Kosovel (1904—1926), a cărui operă a fost evocată, în fața monumentului funerar din localitate, de prof. dr. Franc Zadavec; în continuare a fost vizitat pitorescul litoral sloven al Mării Andriatice: stațiunile Koper (Capo d'Istria), Portorož (Portoroso) și Piran (Pirano).

Cea de-a șasea ediție a cursurilor estivale de la Ljubljana a luat sfârșit la 11 iulie a.c. printr-o emoționantă cuvîntare, rostită de prof. dr. Franc Zadavec, președinte al conducerii Seminarului. La cocteilul oferit cu această ocazie de Alma Mater, în incinta vechii clădiri, oaspeții au fost salutați de către prof. dr. ing. Roman Modic, rectorul Universității. Răspunzînd în numele participaților la Seminar, semnatarul acestor rînduri a exprimat sentimente de grațitudine pentru organii care au excelentă la cursurilor de vară din capitala Sloveniei, pentru posibilitatea, dărnice oferită oaspeților străini, din diferite țări și continente, de a cunoaște impresiunile realizării științei, culturii și civilizației slovene.

VICTOR VASCENCO

## DIN ACTIVITATEA ASOCIAȚIEI SLAVIȘTILOR DIN REPUBLICA SOCIALISTĂ ROMÂNIA

(august 1969 — martie 1971)

Încadrată în ansamblul cercetării științifice din țara noastră, care, sub conducerea Partidului Comunist Român, cunoaște astăzi o dezvoltare fără precedent, activitatea membrilor Asociației Slaviștilor din Republica Socialistă Românie se înscrie de asemenea pe o linie ascendentă, numărînd an de an valoroase realizări în studierea din punct de vedere lingvistic, literar și istoric a raporturilor poporului român cu popoarele slave. Prin aceasta, slaviștii din țara noastră își aduc, concomitent, contribuția la dezvoltarea slavisticii pe plan internațional și mondial.

În ultima perioadă, pe lângă elaborarea de noi studii și organizarea unor simpozioane și a unor ședințe publice de comunicări, atât la București, cit și în cadrul celor patru filiale din țară ale Asociației — la Iași, Cluj, Timișoara și Craiova, — pe lângă participarea prin reprezentanții lor la diverse conferințe pe plan intern și internațional, activitatea membrilor Asociației a fost marcată și de pregătirile tot mai intense în vederea participării la lucrările celui de al VII-lea Congres Internațional al Slaviștilor, care va avea loc în vara anului 1973, la Varșovia.

După cum se știe, la Ședința plenară a Comitetului Internațional al Slaviștilor, care a avut loc în septembrie 1970 la Helsinki (Finlanda), și la care din partea Asociației noastre au luat parte, în calitate de membri permanenți ai C.I.S., tovarășii acad. prof. Al. Rosetti, președintele, și prof. dr. G. Mihăilă vicepreședinte al acesteia, a fost definitivată tematica viitorului Congres de la Varșovia. De remarcat că, în prealabil, proiectul acestei tematici a fost dezbătut în cadrul Asociației, iar unele propuneri și sugestii ale slaviștilor români au fost incluse în textul ei definitiv.

Ulterior, luînd cunoștință de acest text definitiv (pe care îl includem în acest volum al publicației noastre), numeroși membri ai Asociației au prezentat o serie de titluri ale comunicărilor pe care ar dori să le prezinte la Congres.